

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。

投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

推盛事經濟吸優質旅客

李梓敬 立法會議員

疫後旅遊業的復甦力度未如預期。香港旅遊發展局的數據指出，去年訪港旅客約3,400萬人次，只能回復到疫情前的一半。旅遊業難再繼續「食老本」，政府除加大力度推廣深度遊，更應積極推展盛事經濟，以吸引更多優質旅客，從而促進本港旅遊業。

為響應推動盛事經濟，文化藝術盛事委員會（盛事委員會）近日公布當中首三項盛事，其中在情人節至元宵節期間舉行的「Chubby Hearts Hong Kong」，將於中環皇后像廣場花園、全球首次展出直徑約12米的巨型飄浮紅心，吸引旅客「打卡」。3月舉行的「俠之大者—金庸百年誕辰紀念」將在中環愛丁堡廣場舉行大型江湖雕塑展，中國著名雕塑家任哲以金庸筆下角色包括楊過、小龍女、郭靖等，呈現10件雕塑作品，相信對海內外的金庸迷有一定吸引力。

另外，3月下旬亦有美國著名國際流行文化盛事ComplexCon首度在美國以外地區舉辦。「ComplexCon香港2024」有多個頂尖潮流品牌參與，除最新時尚產品設計及藝術外，更連續三晚舉行演唱會，預計會吸引逾3萬名年輕遊客及市民參與。

正如盛事委員會主席鄭志剛所說，今年首三項盛事涵蓋適合「打卡」的裝置藝術、潮流文化及香港武俠文學經典，既促進香港發展為中外文化藝術交流中心，亦可因應旅客趨向體驗式深度遊，開拓「盛事旅客群」。

盛事經濟的效益毋庸置疑，啟德體育園將於年底落成，也令香港這方面再增加吸引力。「萬事俱備，只欠東風」，政府與社會各界應攜手合作，更積極向海內外推廣香港優勢，重新打造盛事之都的美譽。

書籍充實了我的靈魂

金幼萼

我常常坐在寬敞明亮的圖書館，沉浸在書的海洋、沉醉在心曠神怡的寧靜氛圍，體味靈魂的充實與快樂。

書籍是我的另一片天，它充實了我的靈魂，豐富了我的生活，讓我逐漸形成獨立的思想。不管有多忙，習慣隔三差五地去圖書館閱讀。圖書館像一個容器，使疲憊的心得到些許的放鬆。

寫字枱的抽屜裏一直珍藏着30年前手寫的紫紅色借書證。現在的借閱證是電子版的，一卡在手，寧波市隨便哪個圖書館都可以借閱。新舊兩本借書證時時提醒我：好好活着，珍惜生活中的每一份收穫。

記得多年前的夏天，我隨丈夫去成都做生意，半年後空手而歸。回家前他消沉地說：「對不起，讓你吃苦了，跟着我漂泊。」我握着他的手鼓勵道：「沒事的，從頭來過，只要我們在一起。」腦海中想到一句老話：「兩人同心，其利斷金。」回家後，我倆開始第二次創業。從那時起，我再也不抱怨不愛多說話，喜歡靜靜一個人做事思考，生活壓力大時就到圖書館靜坐會兒，思考怎麼樣把握好人生的每一步。

如今先生在一家公司工作，我也有了自己的工作輔導室。我在工作室中與孩子們一起學習成長，快樂着他們的快樂，悲傷着他們的悲傷。友人老師送我的話時時在耳邊回響：「但願綠葉綻新枝，捧出雨後一圓春。」

今天，站在歲末的盡頭，我又來到圖書館。室外寒風凜冽，館內溫暖如春。原木桌椅泛着森林的氣息，彷彿置身在一片蔥鬱裏，不由感慨：這麼好的讀書地方，就像博爾赫斯所說：「如果有天堂，天堂應該是圖書館的模樣。」

社區大小事

環保意識需要從小培養，海洋公園成立的「海馬同學會」日前舉行啟動禮，來自全港178間學校、2,500多名師生誓師成為保育大使，共同承諾在社區推動保育。期間350名學生一起利用大熊貓糞便製作再造紙，創下「最大規模動物糞便再造紙工作坊」健力士世界紀錄。



參與造紙活動的同學表現興奮。

熊貓糞便造紙 350學生創紀錄

「海馬同學會」是「海洋公園保育聯盟」旗下項目，以推動保育教育為目標，透過召集全港幼稚園、小學及中學生探究各類保育議題，與朋輩共同設計創新的保育方案，讓學生走出教室進行體驗式學習。活動當日，350名學生一同動手，首先將紙漿與含竹纖維的熊貓糞便混合攪拌，之後放在網紗用錘子等物件壓平，再將成品放在太陽下4至5小時曬乾，便可製作出再造紙。活動獲得健力士世界紀錄的認證官到場見證，並頒發紀錄證書。

有參與造紙活動的同學興奮表示，從來沒想過糞便能變成紙張，製作過程非常有趣，令他對保育這個領域產生很大興趣，回家後會

與父母研究，如何將非一般的資源轉化成日常用品。

海洋公園主席龐建貽表示，「海馬同學會」的成立充分展現園方一直以來對教育及保育的承諾，項目亦是海洋工作嶄新保育倡議項目「逆瀕行動」的重要一環，旨在培育學生成為保育先鋒。他指「海馬同學會」未來將帶領全港學生，參與「海洋公園保育聯盟」的三大旗艦活動，包括鼓勵減廢、回收和升級再造，以及推動低碳飲食。鼓勵消費者選購無包裝食品、多吃本地和時令食材，以減少生產及運輸途中產生的二氧化碳，以及包裝生產過程中消耗的能源。

350名學生創下「最大規模動物糞便再造紙工作坊」健力士世界紀錄。



工作人員指導學生將紙漿與熊貓糞便混合攪拌，再壓平及曬乾。

中環港外線碼頭換新妝

路政署去年起在中環港外線碼頭、大圍港鐵站及荃灣路德圍等進行街景美化工程，其中在中環港外線4號、5號及6號碼頭對出行人路

的美化工程日前竣工。路政署總園境師Eva介紹指，署方參考了各島嶼的文化背景，為碼頭配以不同顏色的主題和圖案。例如南丫島碼頭有蓋行人道支柱上用上象徵海洋的粉藍色，圖案是南丫島獨特的風力發電大風車，以及代表漁業的魚和蝦。

長洲碼頭的支柱，則用上營造喜慶節日氛圍的粉紅色和綴以長洲太平清醮的名物平安包。坪洲碼頭的支柱，就用上象徵坪洲是「秘密花園」的淡綠色，並配以火柴、牛角和齒輪圖案，向當地曾一度發展的火柴和牛皮廠等輕工業致敬。



有碼頭外的大風車圖案。島獨特的大風車圖案。

